

珠江学院工作月报

[2019]第 8 期

(总第 68 期)

主编：珠江学院办公室

2019 年 12 月 31 日

【教育教学】

我院开展第十三届“学风建设月”系列活动

11 月，我院开展了第十三届学风建设月活动，通过多种渠道向师生宣传学风建设的重要性。先后开展了英语四、六级考试经验交流会，学生座谈会，励志电影展播，师生问卷调查等活动。学院将以学风建设月为契机，着力构建和完善长效学风建设机制，促进人才培养质量不断提升。

我院学生创业项目在第八届中国创新创业中荣获天津市三等奖

11 月 15 日，在天津市宝坻区第三届创新创业大赛暨第八届中国创新创业大赛中，我院学生创业项目《咕咕茶》荣获地方决赛初创组三等奖。本次双创大赛由宝坻区科学技术局、宝坻京津新城管委会联合举办，由天津北大科技园有限公司承办，以“科技创新，圆梦宝坻”为主题，旨在充分发挥政府引导作用，利用市场机制，聚集各种创新资源，吸纳包括银行、创业投资机构在内的社会各方力量广泛参与对科技型中小企业的投入，为

创新创业团队和企业搭建融资服务平台，促进中小企业在宝坻区的创新发展。

我院学生在“黄炎培杯”第三届中华职业教育创新创业大赛全国总决赛中喜获银奖

12月6日，在由中华职业教育社主办，教育部、人力资源社会保障部指导，安徽省教育厅等单位承办的“黄炎培杯”第三届中华职业教育创新创业大赛全国总决赛中，我院学生项目《翔宇航空》斩获全国本科组银奖、天津市一等奖，学院获得天津市优秀组织奖。

我院召开第二批精品任意选修课建设项目阶段性检查

12月4日，我院组织召开了第二批精品任意选修课建设项目阶段性检查。第二批立项建设的精品任意选修课的负责人分别汇报了课程建设的阶段性进展，展示了主要成果，并提出了下一步建设计划。各位评委在听取汇报、查看资料、研究讨论的基础上，依据阶段性检查评估标准进行了评分。教学督导专家张盘铭教授代表评委进行点评，对精品任意选修课如何建设得更好提出了指导性意见。

天津市首届独立学院管理院系教学改革研讨会在我院隆重召开

11月30日，由天津财经大学珠江学院管理学院与教务部联合主办，新道科技股份有限公司协办的天津市首届独立学院管理院系教学改革研讨会在我院隆重召开。教育部工商管理类专业教学指导委员会专家、天津市8所独立学院管理院系院长、系主任、教研室主任、教务部门领导、教研人员及我院管理学院领导及部分教师出席了本次会议。

会议围绕“创新、开放、合作”的主题，就如何加强天津市独立学院之间的交流与协同发展，促进应用型管理人才培养质量的提升进行交流研讨。会议还达成了三项共识：一是成立天津市独立学院工商管理类专业教学联盟；二是每年组织教师开展教学改革研讨会和学生创新创业经验交流会；三是商定第二届独立学院管理院系教学改革研讨会承办院校为南开大学滨海学院。

我院获“智盛杯”全国大学生金融科技创新能力大赛二等奖

12月8日，在由高等学校国家级实验教学示范中心联席会经济与管理学科组主办，广东财经大学承办的2019年“智盛杯”全国大学生金融科技创新能力大赛中，我院经济学院代表队获团体二等奖。

管理系会同教师教学发展中心联合举办

“本科教学如何体现‘以学生为中心’”专题研讨会

11月20日、27日，管理系会同教师教学发展中心分两次举办了“本科教学如何体现‘以学生为中心’”专题研讨会。安铁龙老师、余耀东老师、张丽梅老师分别做主题发言，管理学院院长、管理系主任张英华教授结合自己在美国宾大沃顿商学院学习考察的经历，发表了“‘以学生为中心’的人才培养模式研究”主题发言，他说，本科教育教学模式转型、专业调整与课程改造及现行教学方法改革都势在必行，希望管理系教师在实践中多摸索，在如何体现“以学生为中心”充分调动学生的学习积极性，提升课堂教学质量上下功夫，探索更多新举措。

教师教学发展中心举办“院领导下午茶”——教学单位工作交流会

12月11日，教师教学发展中心举办“院领导下午茶”——教学单位工作交流会。交流会由院长任碧云教授召集，主题是“围绕办学理念检视教学工作中存在的问题以及对问题的思考”。教务长、各教学单位负责人以及相关部门负责人参加会议。交流会上，大家各抒己见、畅所欲言，共同探讨教学工作中存在的共性和个性问题；从不同视角、不同层次提出了许多具有前瞻性和建设性的对策和建议。

我院学生在第十三届“新道杯”全国大学生会计信息化技能大赛天津赛区总决赛中喜获佳绩

12月7日，在由工业和信息化部人才交流中心主办，由新道科技股份有限公司承办第十三届“新道杯”全国大学生会计信息化技能大赛中，我院学生获天津赛区总决赛个人一等奖1项、个人二等奖5项、个人三等奖1项，管理学院会计学系代表队获得天津赛区总决赛团体三等奖和团体优秀奖。

我院学生荣获“新华三杯”全国大学生数字技术大赛全国三等奖

12月14日，在由全国高等院校计算机基础教育研究会举办、清华紫光集团协办的2019年“新华三杯”全国大学生数字技术大赛本科组全国总决赛中，我院学生荣获全国三等奖。

我院召开第三届教研室考核评优会议

12月18日，我院召开第三届教研室考核评优会议。会上，经过评委前期初评后排名前50%的18个教研室分别从规章制度建设、师资队伍建设、教学管理情况、教学改革与建设情况、教研活动情况、教研科研成果情况等方面进行了汇报。各位评委依据《天津财经大学珠江学院优秀教研室评选指标体系(试行)》进行评价打分，最终保险学教研室、财务管理教研室、经济统计教研室、公共英语第二教研室、音乐教育教研室、数学教研室、企业管理教研室7个教研室被评选为“天津财经大学珠江学院优秀教研室(2018-2019)”。

我院特聘客座教授为师生作学术讲座

12月20日，我院特聘客座教授邱东先生为师生作了题为“中国国民核算演变的公共品视角”的学术讲座。我院特聘客座教授、中国人民大学博士生导师、长江学者特聘教授张杰先生为师生作了题为“宽松货币政策的两难困局”的学术讲座。我院特聘客座教授、国家教学名师肖红叶先生，为师生作了题为“大数据技术应用发展路径——基于社会数据认知推进的探索”的学术讲座。讲座结束后，三位教授分别与经济学院、数据工程学院教师进行交流座谈。

我院召开2019-2020学年第一学期教材委员会会议

12月25日，我院召开2019-2020学年第一学期教材委员会工作会议。会议通报了教材委员会委员调整情况和《天津财经大学珠江学院教材委员会章程(征求意见稿)》；教务部汇报了2019-2020学年第2学期拟选用

教材的情况，特别是“马工程教材”、自编教材及讲义等的情况；会计学系、金融系、信息科学与技术系等有关教学单位负责人对相关课程拟首次使用的自编教材情况进行了说明，教材委员会委员进行了研讨并提出合理化建议。会议及时解决了待定问题，进一步规范了教材选用尤其是自编教材的选用工作，保障了新学期教材选用的质量和顺利使用。

我院《新时代大学生恋爱与婚姻》选修课启动在线教学

为贯彻落实中央办公厅和国务院办公厅印发的《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》的精神，按照《天津市高校新时代思想政治工作“一校一品”建设方案》和《关于申报2018年思想政治理论课教学科研创新项目、新媒体示范校、实践育人示范基地的通知》的要求，《新时代大学生恋爱与婚姻》视频课程于12月在超级校园APP上线，实现面向全市在校大学生在线授课；同时本课程正在开展“学堂在线”平台上线事宜，并且开通了“谢老师谈婚恋”微博以及“珠江思想汇”公众账号，构建教学+咨询+平台的线上线下混合式教学模式，力争打造面向全国在校大学生服务的国家一流本科精品课。

【学工信息】

学院举行纪念一二·九运动84周年暨2018-2019学年学生表彰大会

12月4日下午，学院举行纪念一二·九运动84周年暨2018-2019学年学生表彰大会，对2018-2019学年获得国家奖学金、天津市人民政府奖学金、国家励志奖学金、市级优秀学生干部、市级优秀学生、市级先进学生

集体、学院十佳大学生、学院奖学金、学院优秀学生干部、学院三好学生与学院先进班集体等个人与集体给予表彰和奖励，对 2018-2019 学年参加市级创新与实践比赛、文化比赛、文艺比赛等获奖团体和个人给予给予表彰和奖励，对 2018-2019 学年在国家级比赛、市级比赛、京津冀地区比赛以及在国家考试中获得优异成绩的同学给予表彰和奖励。

天津市评剧白派剧团走进我院——我院成功举办 2019 戏曲进校园活动

12 月 3 日，由天津市教育委员会主办、北方演艺集团承办的天津市评剧白派剧团“2019 年天津市戏曲进校园”活动在我院举行，1000 余名师生到场观看。活动旨在带领师生“走近大师，聆听经典，陶冶情操，提高素养”，促进传统戏曲文化的传承推广和普及，达到文化育人效果。

我院第四届“爱未来英语达人秀”圆满落幕

12 月 11 日，经过为期 2 个月的网络初赛及现场复赛，我院举行第四届“爱未来英语达人秀”总决赛。参赛作品形式有英语歌曲演唱、英语演讲、英语戏剧表演、英语电影配音等。最终蔚学玮同学荣获特等奖，朱敬增组、曾梦琪、毕玉莲、王新雨等同学荣获一等奖，其他同学分别荣获二、三等奖及最佳人气奖。

学院团委与宝坻区农村商业银行团委举办共建活动

12 月 17 日，我院团委与宝坻区农商银行团委联合举办“铸就防骗长城，擦亮识骗慧眼”系列活动，内容包括金融知识进校园讲座、银行实地参观学习、主题素质拓展等，旨在让同学了解银行工作业务和工作程序，增强金融防骗知识，提高防范意识。

我院团委成功举办主持人大赛

12月2日，学院团委主办、大学生艺术团承办的“献礼祖国，共谱华美乐章”系列活动之“‘持’聘梦想，谁‘主’珠江”主持人大赛圆满结束。大赛邀请天津广播电视台《天津新闻》主播国铃老师担任专家评委，历时16天，共计90余名选手参赛。最终管理学院赵书艺同学获得一等奖。

我院学生工作部举办专题讲座

12月26日，我院学生工作部邀请曾荣获“全国教育系统先进工作者”、“天津市三八红旗手”等荣誉的天津理工大学材料科学与工程学院党委书记马红健，为我院学生党员和积极分子开展了题为“共产党员的青春是奋斗者的青春”专题讲座，为全体辅导员开展了“辅导员的责任与价值”专题讲座。

【行政人事】

我院举行 2019-2020 年度安全管理责任书签订仪式

暨今冬明春校园安全稳定防控工作部署会

12月12日，我院举行2019-2020年度安全管理责任书签订仪式暨今冬明春校园安全稳定防控工作部署会，对我院2019年度安全稳定工作进行汇报，并对2020年安全稳定工作总的要求和主要任务进行说明。会上，各分管副院长分别向任碧云院长递交2019-2020年度《安全管理责任书》并承诺保证严格落实责任书内容；各部门负责人向各分管副院长递交新一年度《安全管理责任书》并承诺严格履职。

北京邮电大学世纪学院来管理学院访问交流

12月18日，北京邮电大学世纪学院党委委员、经济管理系主任李保升，自动化系副主任贺贝，经济管理系副主任朱晓杰一行5人来我院管理学院进行访问交流。双方就就京津地区的独立学院发展态势、教学、科研、师资、教师支部建设、学生工作等方面进行交流。李保升主任一行人还参观了管理学院专业发展历程、师资风采、二课堂成果展及教学科研成果展等。